

**Samodzielny Publiczny Szpital Kliniczny im. Prof. W. Orłowskiego  
Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego  
00-416 Warszawa, ul. Czerniakowska 231**

**Sprawa nr: 114/8/2017**

Warszawa dnia: 04.01.2018 r.

**ODPOWIEDŹ  
na zapytania w sprawie SIWZ cz. II**

Dotyczy postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego znak **114/8/2017** na: **usługę odbioru, wywozu i unieszkodliwiania odpadów medycznych na rzecz Samodzielnego Publicznego Szpitala Klinicznego im. prof. W. Orłowskiego CMKP**

Działając w oparciu o art. 38 ust. 1 pkt 3 ustawy Prawo zamówień publicznych, Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania wniesione w trakcie postępowania w terminie, o którym jest mowa w art. 38 ust. 1 ww. ustawy.

1. Zgodnie z zapisami SIWZ 3.3.7 i 14.2 Zamawiający wymaga, aby usługa była realizowana zgodnie z "zasadą bliskości". Zgodnie z art. 20 Ustawy o Odpadach (przywoływanej w SIWZ) dopuszcza się unieszkodliwienie zakaźnych odpadów medycznych i zakaźnych odpadów weterynaryjnych na obszarze województwa innego niż to, na którym zostały wytworzone, w najbliższej położonej instalacji, w przypadku braku instalacji do unieszkodliwiania tych odpadów na obszarze danego województwa lub gdy istniejące instalacje nie mają wolnych mocy przerobowych.

W związku z powyższymi zapisami oferta Wykonawcy wskazująca spalarnie spoza terenu województwa - w sytuacji gdy w postępowaniu zostaną złożone oferty wykonawców gwarantujących unieszkodliwienie zakaźnych odpadów na terenie województwa mazowieckiego w instalacji posiadającej wolne moce przerobowe - **powinna podlegać odrzuceniu ze względu na niespełnianie wymogów ustawowych zawartych w art. 20 Ustawy o Odpadach, która jest (lex specialis) aktem prawnym nadrzędnym na Ustawą PZP.**

Czy Zamawiający w taki właśnie sposób będzie interpretował zapisy SIWZ i Ustawy o Odpadach ?

**2. Ze względu na okres świąteczny, który przysparza nieco problemów w zakresie sprostania wyznaczonym terminom (komplikacje logistyczno-formalno-osobowe) zwracamy się z prośbą o przesunięcie terminu składania ofert.**

**Odpowiedź na pytanie nr 1**

Tak.

**Odpowiedź na pytanie nr 2**

Patrz modyfikacja SIWZ i ogłoszenia o zamówieniu z dnia 04.01.2018 r.

Zastępca Dyrektora  
ds. Finansowych  
Samodzielny Publiczny Szpital Kliniczny  
im. prof. Witolda Orłowskiego CMKP  
